

нати по природни хубости на околността си, поради които могат да бждатъ добри лѣтовища, като Варна, Месемврия, Търново, Сливенъ и пр., се държатъ за заспали.

Въпреки общото схващанис, че търговията е мерило за благоденствието на единъ нашъ градъ, ние тукъ ще се постараетъ да посочимъ, какво може да се направи за бждщето на единъ важенъ нѣкога си търговеки, промишленъ и административенъ центъръ, а сега изоставенъ и обеднялъ градъ, съ природнитѣ богатства, съ които разполага, за бждщъ промишленъ и туристически центъръ. Думата е за нашия роденъ Сливенъ, къмъ който и населението му питаемъ обичъ и привързаностъ.

Родени презъ бурни народни политически и черковни борби, въ махала, откърмила видни народни дейци, прекарвали юношество въ врѣме на освобождение и съединението, за личенъ характеръ и здраве ние дължимъ много на тоя градъ и населението му, затова настоящия трудъ ние считаме скромна отплата на доволенъ синъ къмъ роденъ край. Тукъ му е мѣстото да повторимъ правдивитѣ думи на председателя на столичната Сливенска дружба, по случай основанието ѝ преди 25 години. „Нѣма нищо по-възвишено отъ благороднитѣ прояви на характера и нищо по-отраднo отъ изпълнението на дълга. А може ли да се отрече, че любовта къмъ родното мѣсто, привързаностъта къмъ родния ни градъ, не спада къмъ нашитѣ задлъжжения? Човѣкъ оби а мѣстото, гдето се е родилъ и порастналъ; родното му мѣсто е мило на сърдцето съ всичко, що съдържа. Тамъ живѣять родители, братя, сестри и роднини; тамъ е бащина стрѣха, гдето за пръвъ пѣтъ е видѣлъ тоя чуденъ Божи свѣтъ; тамо е преминато веселото и безгрижно детинство, съ което сж свързани най-пленителнитѣ възпоменания, окръжаващи люлката — утрото на нашия животъ. Ето защо, безъ да щемъ, ние се чувствуваме свързани съ родния си край и погледитѣ ни сж обърнати винаги къмъ него.

Съ които сме расли и живѣли, съ тѣхъ се разбираме най-добре, тѣхъ обичаме най-много. Ние сме свързани съ тѣхъ по еднаквостъ на нрави, обичаи и чувства. Въ душата на всеѣки съгражданинъ има винаги нѣщо общо съ нашата душа. Другояче не може да бж-